
ニーズ調査の自由意見欄について

令和元年度第３回柏市子ども・子育て会議

（令和元年９月４日）
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１大変不満 ２やや不満 ３普通 ４ほぼ満足 ５大変満足 無回答

北部 中央 南部

【区域別の満足度】

【柏市での子育ての環境や支援への満足度とその理由をお答えください】
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大変不満 やや不満 普通 ほぼ満足 大変満足 無回答

１ 子育ての環境や支援への満足度について
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北部 中央 南部 計

医療費自己負担を無料又は安くしてほしい 28 38 41 107

児童館・遊び場が少ない又は近くにない 38 46 22 106

保育園に入れない又は入りづらい 26 36 26 88

他市よりも支援が薄い，うらやましい 15 11 16 42

情報が手に入らない。支援情報がわからない 11 8 16 35

経済的援助をもっとしてほしい 13 9 9 31

一時保育が利用できない，しづらい 6 10 5 21

越してきたばかりでわからない 8 5 2 15

その他（肯定的意見含む） 103 166 128 397

【多かった意見（区域別）】 （件）
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医療費自己負担を無料又は安くしてほしい

児童館・遊び場が少ない又は近くにない

保育園に入れない又は入りづらい

他市よりも支援が薄い，うらやましい

情報が手に入らない。支援情報がわからない

経済的援助をもっとしてほしい

一時保育が利用できない，しづらい

越してきたばかりでわからない

北部 中央 南部

（件）

北部 支援施設が少ない・遠い 15

中央 道路事情が悪い・ベビーカーで歩きづらい 17

南部 公園がない・少ない，不満がある 16

【各区域で特徴的な意見】 （件）

２ 満足度の理由
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【最後に，どんなことでも構いませんので，子育ての環境や支援に関して，あなたの声を聞かせてください。】

⇒ 概要は，『柏市子ども・子育て支援に関するニーズ調査 自由意見欄の分析』を参照

【特に件数の多かった意見】

33 生まれ月・年齢に関係なく入れるようにしてほしい

24 もっと保育園を増やしてほしい

9 兄弟同じ園に入れるようにしてほしい

6 求職中でも入れるようにしてほしい

【「保育園に入れない・入りづらい」のうち，多かった意見の内容】

保育園に入れな
い・入りづらい 111

「兄弟は同じ保育園に通わせてほしい」，「年齢が上がるにつれて入園しづらい」，「入
りたいタイミングで入園できない」，「１歳から入園できる保育園を増やしてほしい」な
ど

保育士の処遇改
善・保育の質 72

「無償化になることで、保育や教育の質、保護者の質が変わってしまうのではないかと不
安」「無償化によって保育の質が落ちるのだけはやめてほしい」「保育士の給料をあげて
ほしい。先生の質が上がると母としてとても安心」など

経済的支援 63「柏市独自の助成金を設けてほしい」，「出産祝い，チャイルドシートの補助金，オムツ代等の金銭的援助がほしい」，「予防接種を無償化してほしい」など

交流場所がほし
い 55

「母親に限定しなければ，父親や祖父母も利用するイベントがあると思う」，「子育ての
悩みごとに関するイベントを開催してほしい」，「商業施設でイベントを開催してほし
い」，「BPプログラムに遠くて通うことができなかった」，「地域子育て支援拠点は限ら
れているため，近隣センターでもイベントを開催してほしい」など

情報発信 53
「情報が入ってこない，得づらい」，「手軽にインターネットやSNSで情報が得られると
良い」「情報共有の場所が知りたい」，「自ら情報を得ようとしなくても情報を受け取れ
るような環境をつくってほしい」など

子育て支援施策
の充実 51

「近隣市に比べて子育て支援施策が遅れている」，「子育てしやすい街にしてほしい」，
「経済的支援に力を入れてほしい」，「親の都合だけではなく，子どものためになる子育
て支援策をしてほしい」など

安全・防犯 50「歩道が狭く，ベビーカーや自転車で通行しづらい道が多い」，「街灯が少なく，小学生になった際に通学路が危険」など

一時預かりの充
実 49

「気軽に子どもを預けたい」，「突発的に預けることができない」，「受入れ人数を増や
してほしい」，「幼稚園は⾧期休暇などの時に利用しづらい」，「リフレッシュを目的と
した施設をつくってほしい」など

支援体制 47
「子育て支援施設が地域によって偏っている」，「市のサービスを就労していると利用し
にくい」，「サポートを希望したいが，恥ずかしくて相談ができない」，「子育て支援に
たくさんお金をかけてほしい」など

遊び場が少ない 46「町内会レベルで集まれる場所が欲しい」，「柏駅前に遊べる場所がない」，「室内で遊べる場所を増やしてほしい」など

３ 自由意見の分析
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